
  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 18.11.2021  

  

  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  
Προς: την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού,  
κ. Λίνα Μενδώνη 
  
Θέμα: Άμεση η ανάγκη στήριξης των Μουσικών κατά την περίοδο της 
Covid-19 
  
Κυρία Υπουργέ,  
 
 
Ο κλάδος των μουσικών, των καλλιτεχνών δηλαδή που πραγματοποιούν 
εμφανίσεις σε χώρους εστίασης και μουσικές σκηνές, είναι μεταξύ των  
επαγγελματικών κλάδων που πλήττονται από την αρχή της πανδημίας της 
Covid-19 έως και σήμερα. 
 
Τα μέτρα πρόληψης κατά της διασποράς του κορωνοϊού που εφαρμόζονται 
στον χώρο της εστίασης, αλλά και στους ανοιχτούς και κλειστούς χώρους 
θεαμάτων, επέφεραν δυσμενείς  οικονομικές συνέπειες στα εισοδήματά τους.  
 
Από την περίοδο των σκληρών lock down και την περίοδο της εφαρμογής 
περιοριστικών μέτρων (μειωμένη πληρότητα σε κλειστούς και  ανοιχτούς 
χώρους - απαγόρευση της μουσικής) έως και σήμερα που εφαρμόζονται 
περιοριστικά μέτρα αποκλειστικά στους ανεμβολίαστους πολίτες, οι μουσικοί 
είναι «οι παράπλευρες απώλειες αυτών των μέτρων», όπως δικαίως 
αυτοαποκαλούνται και οι ίδιοι. 
 
Παρότι ορισμένες ενέργειες της Κυβέρνησης και του Υπουργείου Πολιτισμού 
και Αθλητισμού βρίσκονται προς τη σωστή κατεύθυνση, κατά την εφαρμογή 
τους, όμως, παρουσιάζονται ορισμένα προβλήματα. Πιο συγκεκριμένα τα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1321

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/11/2021



επιδόματα – αποζημιώσεις ειδικού σκοπού Ιουνίου – Ιουλίου – Αυγούστου και 
Σεπτεμβρίου 2021, δεν έχουν καταβληθεί ακόμη στο σύνολο των δικαιούχων 
μέχρι και σήμερα 18.11.2021. Δυσκολίες, όμως, αντιμετωπίζουν οι μουσικοί και 
με την ένταξη τους στα εποχικά επιδόματα και τα επιδόματα τακτικής 
επιδότησης του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑEΔ), 
κατάσταση για την οποία οφείλετε να πράξετε τις δέουσες ενέργειες προς την 
διευκόλυνση του κλάδου, καθώς μερίδα αυτών άδικα δεν εντάσσεται. 
 
Τα μέτρα κατά της πανδημίας που εφαρμόζονται σήμερα σε συνδυασμό με την 
επιδημιολογική απεικόνιση των στοιχείων του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας (ΕΟΔΥ) για τον κορωνοϊό, μας οδηγούν σε ασφαλή συμπεράσματα πως 
η κατάσταση στον επαγγελματικό κλάδο των μουσικών αν όχι θα χειροτερέψει, 
σίγουρα θα συνεχιστεί. 
 
 
Επειδή οι μουσικοί, όπως και όλοι οι καλλιτέχνες, παράγουν πολιτισμό ακόμα 
και στις πιο δύσκολες στιγμές μιας κοινωνίας. 
 
Επειδή η επιδείνωση της επιδημιολογικής κατάστασης της χώρας δείχνει βάσει 
στοιχείων πως θα συνεχιστεί. 
 
Και επειδή παρατηρήθηκαν προβλήματα στην καταβολή επιδομάτων και στην 
ένταξη μερίδας μουσικών στο πρόγραμμα τακτικής επιδότησης ανέργων του 
ΟΑΕΔ. 
 
 
  
Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  
  

1) Προτίθεστε να στηρίξετε τον κλάδο των μουσικών με επιπλέον 
μέτρα στήριξης;  
  

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να αποδοθούν τα χρήματα 
στους δικαιούχους  Ιουνίου – Ιουλίου – Αυγούστου και 
Σεπτεμβρίου 2021, που δεν τα έχουν λάβει;  
 

3) Έχετε έρθει σε επικοινωνία με τον Πρόεδρο του ΟΑΕΔ κ. Σ. 
Πρωτοψάλτη ώστε να προστατέψετε τα μέλη του κλάδου από 
αδικίες που αντιμετωπίζουν κατά περίπτωση με τον Οργανισμό; 
 

4) Προγραμματίζετε να συμπεριλάβετε στο μητρώο καλλιτεχνών του 
Υπουργείου Πολιτισμού και όσους έχουν εγγραφεί μετά τις 
10.01.21; 
 



5) Προτίθεστε να προτείνετε στην Κυβέρνηση να ληφθούν μέτρα 
ελάφρυνσης και ρυθμίσεις για φορολογικές και τραπεζικές οφειλές 
τους; 

  
  

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης (ανεξάρτητη)  
 

 
  

Κωνσταντίνα Αδάμου  
  

  

  
  
  
  




